

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 持续深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神

把“三高四新”美好蓝图变成生动现实



扫码看视频

三湘都市报3月19日讯

19日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议，听取贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神有关工作情况汇报；传达学习全国群众身边不正之风和腐败问题集中整治总结暨再抓两年部署会精神，研究我省贯彻意见；审议有关文件。

会议强调，2024年3月，习近平总书记亲临湖南考察，听取省委、省政府工作汇报，并在长沙主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会，发表了重要讲话，作出了重要指示。一年来，全省上下坚持把学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神作为首要政治任务，不折不扣抓好落实。接下来，要进一步强化政治责任，在常学常新、常思常悟上下功夫，在深化内化转化上见实效，着力推动学习贯彻走深走实，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要聚焦高质量发展这个首要任务，深入查找贯彻落实中存在的问题不足，全力推动

补短板、强弱项、促落实。要树立和践行正确政绩观，精心组织实施深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以实事求是、真抓实干的优良作风凝心聚力、干事创业，推动各项工作不折不扣落到实处。要优化完善制度机制，形成“一盘棋”工作合力，加快把“三高四新”美好蓝图变成生动现实。

会议指出，要把整治群众身边不正之风和腐败问题与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来，突出整治重点，压实工作责任，推动集中整治工作取得更大成效，不断提升群众获得感和满意度。

会议审议了《长株潭生态绿心高水平保护和高质量发展规划（2024—2035年）》，指出要深化思想认识，统筹好高水平保护与高质量发展的关系，持续做好生态绿心保值增值文章，积极探索绿色转型发展新模式，打造区域协同发展新标杆，切实提升长株潭都市圈的整体竞争力，让群众有更多获得感。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

沈晓明主持召开省委党的建设工作领导小组会议强调
高质量开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育
以优良作风凝心聚力干事创业



扫码看视频

三湘都市报3月19日讯

19日，省委书记、省委党的建设工作领导小组组长沈晓明主持召开省委党的建设工作领导小组会议，传达学习中央党的建设工作领导小组会议精神，审议《关于在全省开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的工作方案》。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春出席。

会议指出，党中央决定开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，再次向全党宣示作风建设永远在路上，表明一锤接着一锤敲、一抓到底的坚定决心，对于进一步巩固拓展主题教育成果和巩固深化党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党，对于密切党群干群关系、巩固党的执政基础，对于推进中国式现代化，都具有深远的意义。全省各级党组织要深入贯彻党中央和习近平总书记关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的决策部署，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，集中整治违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题，引导广大党员干部锤炼党性、改进作风，以优良作风凝心聚力、干事创业，为加快实现“三高四新”美好蓝图、奋力

谱写中国式现代化湖南篇章更好担当作为。

会议强调，要在深学细研上下功夫，组织党员干部原原本本学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，做到入脑入心、见行见效。要在问题查摆上动真格，对照中央要求，全面深入查找在落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的突出问题，列出清单、深挖根源，真正使查摆问题的过程成为锤炼党性作风、提高免疫能力的过程，加强警示教育，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。要在整改整治上出实招，坚持立查立改、即知即改，奔着问题去、盯着问题改，以集中整治成果检验学习教育成效。要在开门教育上求实效，坚持走好新时代党的群众路线，践行“四下基层”优良传统，深化“走找想促”，广泛征求群众对党员干部贯彻中央八项规定及其实施细则精神的意见建议，把群众满意不满意作为根本标准，让老百姓感受到学习教育带来的新气象新变化。要加强组织领导，层层压实责任，加强分类指导，注重统筹兼顾，突出求真务实，确保学习教育取得实效。

省领导王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、汪一光、秦国文、乌兰出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

**进一步放活人工商品林采伐管理
湖南伐木限额实施5年总控政策**

三湘都市报3月19日讯 今天，省林业局发布通知，从本月起，我省实施新的林木采伐管理办法，实行林木采伐限额5年总控政策，简化审批流程，为林业经营主体提供更加便捷、高效服务。

围绕林权改革，放活经营采伐是核心。通知明确，采伐、采挖移植林地上胸径5厘米以上的林木和自然保护区内竹林，应当申请办理采伐许可证，并纳入采伐限额管理。农村居民自留地和房前屋后个人所有的零星林木、自然保护区以外竹林、农田防护林、防风固沙林、护路林、护岸护堤林和城镇林木等更新采伐，均不纳入采伐限额管理。林木采伐实行限额五年总控，充分考虑林农

采伐需求、森林经营实际情况，县级林业主管部门可将限额分配到乡镇、经营主体等，并允许统筹使用5年总限额。

聚焦便民服务，放宽管理限制是亮点。今后，我省取消人工商品林主伐年龄限制，林木所有者或经营管理者可根据经营目标和实际情况自主确定采伐类型和主伐年龄。扩大小额人工商品林采伐告知承诺审批范围，申请采伐人工商品林不超过30立方米的，实行告知承诺制方式审批，林木所有者或经营管理者只需要填写采伐申请、签署承诺书，即可申请办理采伐许可证。

据悉，管理放活同时监管将更严格。

■湖南日报全媒体记者 彭雅惠

**机器人握手机器狗舞狮……
这场数智化大会很“AI”**



3月19日，湖南省“智赋万企”数智化转型大会现场。



扫码看视频

三湘都市报3月19日讯 前行、

后退，主动避让障碍物转弯绕行，跟人挥手打招呼、握手……3月19日，湖南省“智赋万企”数智化转型大会在长沙举行，现场一个人形机器人的表现吸引了众多与会者的关注。

除了机器人，还有两条呆萌可爱的“机器狗”也受到大家的喜爱，纷纷与之互动。

机器人、机器狗成全场亮点

“你好，我们握个手吧。”会场外，一与会者对着人形机器人打了个招呼，机器人很快便伸出右手与其握起了手，握完手，机器人又高高举起左手向对方挥手。整个动作顺畅自然，惹得不少人纷纷拿出手机拍照。为了测试机器人的站立稳定性，有人还故意从正面用力推了一把机器人，而机器人只是后退了两步，很快又保持了平衡。

不远处，两只机器狗的表演也吸引了众多与会者的围观，它们不仅能坐能立，还能与人握手。其中一只机器狗还穿上了舞狮服，摇身一变成为一只“狮子狗”，只见它快速向前走、向后退，又突然四肢下蹲往前跳了起来，然后稳稳地落地。

记者采访了解到，现场的机器人和机器狗均由宇树科技生产。“这个机器人目前可完成前行、后退、主动避障绕行，以及握手、挥手等动作，而且能站立。”现场工作人员介绍，对其开源建模后，还会有如扭秧歌等难度系数更大的技能。

湖南将实施数字新基建100个标志性项目

当天的大会上，资深专家、权威学者、企业人士共聚一堂，共同探讨AI前沿技术、洞察最新发展趋势，各自还分享了数智化转型的创新实践与成功经验。

“AI将重塑企业管理，主要体现在重塑运营、重塑业务模式、重塑决策三个方面。”金蝶中国执行副总裁、经营中心总裁赵燕锡说，“近期，金蝶全面接入DeepSeek，将AI深度融入日常管理与决策流程，持续引领企业迈向智能化未来。”

湖南湘江新区管委会副主任帅军在会上介绍，今年，湘江新区力争全年新培育智能制造企业20家，智能制造产线50条，智能工位200个，力争全年新增上云上平台企业5000家，打造省级制造业数字化的转型标杆项目14个。

AI技术的发展离不开强大的算力支持，尤其是智能算力。记者从大会上了解到，目前，湖南总算力超7000PF，其中智能算力达2000PF，累计建成5G基站17.7万个。

下阶段，湖南将组织实施数字新基建100个标志性项目，今年新推动8万家企业上云，7000家企业上平台，新建设360家智能制造企业，1080个智能制造生产线和车间，5400个智能工位。■文/图/视频 全媒体记者 胡锐